opusdei.org

# 在女人中蒙受祝福

這篇描述在加拿大魁北克省一名中國少女接受洗禮的文章, 是轉錄自賓諾•沃亞撰寫並刊 登在聖亞納誦訊報的文章。

## 2005年4月1日

她在女人中得蒙祝福,然而她的名字不叫瑪利亞,也不是來自納匝肋。薛詩韻1981年7月12日生於在亞洲的香港。她自5歲生日開始住在加拿大滿地可,她蒙受祝福是因一位天主的天使探望了她,並感動了她的心靈。她在22歲時受到召喚,展開基督徒的生

活,在2004年2月15日於滿地可寶賓 街的聖安博天主堂領洗。

詩韻皈依天主教並接受洗禮是經過漫長尋找的終結。故事由她就讀中學3年級開始說起,那時她遇到羅莎莉亞 蘇尼斯蘇太,後者是一個劇團的導 蘇尼斯蘇太,後者是一個劇團的學 所舉辦的綜合慶與活動,這活動是 所舉辦的綜合慶與活動除了有各式是 行的,當天的慶典活動除了有各式表 行的,當天的慶典活動除了有各式表 演比賽。那天詩韻以一首鋼琴獨奏贏 得了第一名呢。

我們致電到蘇太工作的地方找到她, 她很樂意談及詩韻。蘇太與詩韻在籌 備那綜合慶典時成了好朋友。蘇太 說:「是上天安排我遇見她的,當時 我並不認識她,她在觀眾席中找座 位,剛巧我的旁邊就有惟一的空位, 於是她就坐到我的旁邊。她是一個年 青單純又非常吸引人的女子,我們很 快就聊起天來。」

兩年後,蘇太嘗試為長者安排一個節 目,於是蘇太介紹詩韻認識一些住在 芳婷妮芝學生宿舍的年輕女子,狺宿 舍位於活柏利街,離滿地可大學並不 猿。該宿舍是個非牟利中心,主業會 的神父們經常在狺裏舉行信仰講座及 為住在宿舍的學生們提供神修指導。 蘇大表示可能就是狺次的接觸,今詩 位於魁北克省高傯都拉呢的银省中心 「寶芝曼娜」,她是那裡的頭號廚 師。「寶芝曼娜」是一個優良的混省 中心,猶如是讓信徒進行內修美容的 神修溫泉。

薛詩韻與她的父母一樣是無信仰者。 這時候她對哲學及不同的宗教發生興趣。她為了解答存在她心中已久的問題,於是在瑪利亞之城學校選讀了一些哲學課程。她說:「這些課程並沒有滿足我的好奇心,只是幫助我發現問題但沒有給我答案。」她跟住在學生宿舍的一個朋友詳談關於天主的存在、生命的意義、聖經的真確性及關 於耶穌的真理,而這些問題令她發現 了天主教的信仰。

### 大學生活的開始

詩韻獲學院的文憑後,她想過先選讀音樂,然後才跳去讀醫學。她詢問了很多人的意見,其中一個是她阿根廷籍的鋼琴老師。詩韻在一次訪問時憶述說:「是他提議我去申請入醫學院的,他說做一個鋼琴家是非常困難的,因為就業機會很少,況且薪水也不太好,你必須毫無疑問是最好的鋼琴家,才能有知名度。」

麥芝大學收錄了詩韻讀醫學的預備 班。但她決定不放棄讀音樂,因為她 自5歲開始已經學音樂了。她說:「我 想証明給自己看,我是有能力同時修 讀兩個不同的全日制大學科目,而且 還要取得好成績。」這即是說她要同 時完成醫學院的課程,及滿地可音樂 學院的碩士課程。

#### 由思想到心靈

韻詩當然沒有時間,但她每周竟然仍 能抽出數小時去學生宿舍追求及探討 宗教及哲學。韻詩感覺到在那裏的人 聆聽她所說的,她的意見亦受別人尊 重,特別是她的一個朋友。

詩韻講述說:「我被蘇太的熱誠而對宗教引起興趣。我們有時彼此不明瞭對方,但這對我來說並不重要。我問了她許多令她很難回答的問題。因此她邀請伊力尼古拉神父就我所問的主題給我們一些講解,而神父亦同意了。」

尼古拉神父憶述說:「她曾聽過我自已歸依天主教的故事。這引起了她的興趣,想談論這事。她的問題很精明,她對平凡的答覆並不滿意。實際上,信仰耶穌最主要是心靈的事。我們為詩韻多多祈禱。」為了解答她的疑問,神父提議她閱讀彼得基夫所著的基督徒教理手冊,因為這書包含了許多關於信仰基本問題的答案。

有時一連數星期,詩韻要準備第一年 碩十課程的鋼琴考試,她說:「那時 我的祖母來我們家居住大約一個月。 她家在卡爾加利,是個基督徒,每调 都去她所屬的教會, 進食前和臨睡前 都祈禱。我覺得這很好,於是我變她 一樣,開始祈禱。我想看看究竟祈禱 是否真的有效呢!也因為那時學期即 將完結,我要應付很多考試,尤其是 **鋼琴考試令我壓力非常大。我開始祈** 禧,告訴自己我不會有損失,只是嘗 試一下吧了。當時我在閱讀若望福 音,是—個基督徒朋友借我的,狺朋 友也是我讀醫的同學。若望福音其中 一句說:「你若祈求,神就會賜給 你。ı

「鋼琴考試的日子到了。這科是很重要的,我必須要考得很好。我在考試前祈禱,我將整個心靈放在祈禱上。在開始時我主要是要試探天主。我對祂說:「如果我能得到超過90分,我便會相信祢」」我從沒得過90分以上的。但想了一會後,我認為這樣祈禱

並不好。我不應該如此對天主加上條件。這是討價還價呀! 最後我請求祂 幫助我做到能力所能達到的最好。」

當詩韻談及這次考試時,眼睛睜得很 大。她說:「難以置信!我從來沒有 如此彈奏的,琴音像是自己跳出來一 般」之前有些樂童是我仍未能順暢地 彈出的。但在考試時,每樣都如我所 願的表現出來。那種感覺很難描述, 但我是真的感覺天主幫助了我。那好 像不是我在彈奏,而是天主诱過我在 **彈奏。我不覺得我是獨白一個人。我** 沒有感到壓力。我頭腦寧靜平和,沒 有想到任何事。我彈奏了一個小時。 彈完後,認識我已有十年的教授告訴 我他從未聽過我如此彈奏。當我離開 那房間時,其中一個評判出來恭賀 我,還告訴我他從未聽過有人如此彈 秦呢。狺一刻觸動了我。我直的明白 那是天主為我彈奏的呀。衪應允了我 的祈禱。考試所得的成績不再舉足輕 重,在我眼中最重要的是它証明了天 主的存在。 1

詩韻那次得到96分,是該學院當年碩士學生中最高的成績。薛詩韻因著信而遠離無神論並去尋找真正愈念是有人。 神關心每個人實意意意意意意。 她問讀這所不過,這這意意是所有的經歷證本,也與明友之。 如此,一邊找尋著她的內容,也沒有什麼事樣。一整年過去了,並沒有什麼事樣生。 她在期待來自天主的一個標意。

#### 神聖的祝福

詩韻每週到芳婷妮芝學生宿舍去參加默想。有一晚她遇到一位中國女士。這女士和她到加拿大旅行的妹妹一起來到這學生宿舍參加默想。這位女士的妹妹在香港居住並修讀醫學。在香港時,她妹妹經常到主業會的中心參加活動。雖然她們的父母不是天主教徒,但她卻希望領洗。

詩韻說:「她們對我的影響很大。那時候正是我內修旅程及生命中最需要鼓勵的時刻。她們帶我到唐人街中的天主教堂。那裡很特別,彌撒感恩祭是用廣東話舉行的。那裡的人在中國及西方文化間取得協調。」她忍不住笑著繼續說:「在聖堂裏,有一幅耶穌與他的宗徙在最後晚餐的畫。但所有的畫中人物全是中國人呢!」

2003年的勞動節週末,那位妹妹邀請 詩韻到安大略省一個中國營地去參加 講座。她毫不猶豫地跟她們結伴前 往。在那裏她遇到一些與她年齡相若 的天主教徒。她們和悅而友善,令詩 韻很高興,於是與她們一起閱讀聖 經、一起參與與人道主義有關的演 講。神父也與她們交談。詩韻覺得這 一切都很有趣,但這些都沒有觸動到 她的心靈深處。

她說:「在離去前我們在湖邊的草地上舉行了一台露天彌撤感恩祭。當其他人在領受聖體時,我只能坐著等

#### 洗禮

詩韻急不及待地告訴尼古拉神父她的決定。神父開始教授她一連串的天主教教理。她告訴父母想領洗並獲得他們的同意。雖然詩韻的父母是無神論者,但他們都有出席其領洗儀式。一如慣常的成人領洗,詩韻在禮儀或了信仰,第一次領受了耶穌聖體體別了信仰,第一次領受了耶穌是體別數不會於程的終結,而只是開始。教會必須給予她各種培育,使她的信德不斷

地增長。而且,詩韻現在得成為工具 去幫助別人接近天主。」

詩韻在2003年4月完成了鋼琴的碩士 課程,現在於麥芝大學就讀醫學4年 級。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/zainu-ren-zhong-meng-shou-zhu-fu/ (2025年12月16日)